



MESTO KOŠICE

Primátor mesta Košice

Košice, 04.01.2017

MK/A/2017/06752

Vážený pán starosta,

dňa 19. decembra 2016 bola na Magistrát mesta Košice doručená Vaša žiadosť, v ktorej vyjadrujete obavy z možného nekontrolovaného nárastu počtu osôb bez domova v lokalite Bernátovce v dôsledku predaja kontajnerových domov neziskovej organizácii Oáza - Nádej pre nový život. V tej súvislosti uvádzam, že

- Mestské zastupiteľstvo schválilo predaj kontajnerových domov **na základe písomnej žiadosti neziskovej organizácie Oáza Nádej pre nový život**, ktorá v lokalite Bernátovce už v súčasnej dobe prevádzkuje nocľaháreň a útulok,
- uvedené kontajnerové domy **majú slúžiť výlučne na dočasné ubytovanie rodín, ktoré prišli o vlastné bývanie a nie na ubytovanie osôb bez domova a bez príjmu, resp. na hromadné sťahovanie neprispôsobivých občanov** ako to uvádzate vo Vašom liste,
- nezisková organizácia Oáza - Nádej pre nový život má skúsenosti s prácou s osobami bez domova a je v plnom rozsahu zodpovedná za činnosť a správanie vlastných klientov.

Súčasne vo svojom liste poukazujete na nevhodné pomery v mestskej hromadnej doprave, na ktorú podľa Vášho vyjadrenia, doplácate z rozpočtu Vašej obce. S cieľom objektivizovať Vaše informácie som preveril situáciu v Dopravnom podniku mesta Košice pričom som zistil, že

- doprava MHD na linke č. 24 je vykonávaná len po zástavku spaľovne,
- linka č. 24 síce pokračuje ďalej do obce Kokšov - Bakša, avšak na základe komerčnej objednávky od obce a v zmysle samostatne uzatvorenej Zmluvy o prevádzke dopravných prostriedkov medzi DPMK, a.s. a obcou Kokšov – Bakša za komerčnú úhradu.

Z uvedeného vyplýva, že **Vaša obec v žiadnom prípade nedopláca na mestskú hromadnú dopravu**, ale kupuje si dopravu od poslednej zastávky linky č. 24 na území mesta do obce Kokšov – Bakša, ktorá je už na území okresu Košice – okolie. Klienti neziskovej organizácie cestujú výlučne po zastávku pri spaľovni, teda iba na území mesta Košice, čo im mesto ako prevádzkovateľ MHD musí zabezpečiť. Na úseku od spaľovne do Vašej obce (teda na úseku, ktorý je realizovaný na základe komerčnej zmluvy) už tieto osoby necestujú.

Vážený pán starosta,

verím, že ako človek a volený funkcionár chápete, že samospráva mesta Košice, podobne ako samospráva obce Kokšov – Bakša, má povinnosti voči všetkým svojim obyvateľom, teda aj obyvateľom, ktorí na prechodnú dobu potrebujú našu pomoc a nemôže im zabrániť v používaní MHD. Súčasne som presvedčený, že presunom kontajnerových domov do lokality Bernátovce sa nezvýši počet neprispôsobivých bezdomovcov, nakoľko tieto objekty budú slúžiť výlučne na dočasné ubytovanie rodín, ktoré prišli o svoje bývanie.

S pozdravom a práním úspešného roku 2017

  
MUDr. Richard Raši, PhD, MPH  
primátor

Vážený pán starosta  
Mikuláš Hudák  
Obec Kokšov – Bakša 178  
044 13 Valaliky